

白宫认定叙利亚当局动用化学武器

美国重申有限动武 北约表态不会参与

美国政府8月30日公开一份解密报告,认定叙利亚当局21日对首都大马士革郊区一些地区动用化学武器,造成大量人员伤亡。奥巴马称正在考虑采取“有限和小范围的行动”。法新社评论,这是奥巴马迄今对美国即将对叙利亚动武的最清晰暗示。北约秘书长拉斯穆森30日对丹麦媒体说,北约将不参加针对叙利亚政府的军事行动。

公开一份解密报告 美国为动武造势

按照美方说法,情报部门研究“大量有关袭击的情报”,确认叙当局8月21日对大马士革郊区的至少12处地点发动化武袭击,造成1429人死亡,包括426名儿童。另外,根据一家“可以高度信赖的国际人道主义组织”提供的数据,当地3家医院收留的大约3600名伤员均出现与神经毒气中毒相关的症状。只是,美当局没有就如何确认“独立消息源”和伤亡数字做进一步解释,也没有说明为何完全排除叙反对派使用化武的可能。

美政府公布解密报告后,总统贝拉克·奥巴马发表讲话,声称不能“坐视”叙当局使用化武。奥巴马说,美方已排除向叙利亚派遣地面部队和发动“长期战役”的可能,正在考虑采取“有限和小范围的行动”。法新社评论,这是奥巴马迄今对美国即将对叙利亚动武的最清晰暗示。一些熟悉决策内情的国会议员先前告诉美联社记者,美国几乎可以肯定将对叙动武。

声称发挥不了作用 北约不参与动武

北约秘书长拉斯穆森30日对丹麦媒体说,北约将不参加针对叙利亚政府的军事行动。

拉斯穆森当天对丹麦《政治报》说,北约不会参加打击叙利亚政府军的国际军事行动。他说:“我看不出北约在针对叙利亚当局的军事行动中能发挥什么作用。”在叙利亚问题上,北约的首要作用是保护其成员国土耳其免受叙利亚的武装攻击。

拉斯穆森说,他相信叙当局是21日对平民实施化学武器攻击的幕后主使。“你看看谁拥有化学武器和使用化学武器的手段,我毫不怀疑,是叙政府军对平民动用了化学武器。这明确违反国际准则,是不能忽视的罪行”。拉斯穆森还强调,北约国家支持联合国在叙利亚进行的调查。



8月30日,美国总统奥巴马在首都华盛顿讲话 新华社/路透

动武表决时休假 英议员或“丢官”

英国媒体8月31日报道,首相戴维·卡梅伦提出的军事干预叙利亚冲突动议29日遭议会否决后,至少5名在政府任高级职务的保守党议员可能因休假等原因未能出席投票而遭解职。

英国《每日电讯报》援引消息人士的话报道,3名在政府任职的保守党议员因休假没有及时回到议会投票支持动武动议,让卡梅伦感到生气。

此外,国际开发大臣贾丝廷·格里宁和外交部官员马克·西蒙兹声称当时正在开会,没有意识到投票已经开始,因此错过机会。不过,这种解释被指责为“不可理解”。

报道说,包括联合执政的自由民主党议员和一名首相顾问在内,共有10名在政府任职的执政联盟

议员没能参与投票。

英国议会29日的投票获得285票反对、272票支持,动议因此13票差距遭到否决,让首相卡梅伦遭受执政3年来的最沉重政治冲击。事后分析发现,卡梅伦领导的保守党有30名议员“倒戈”投反对票,另有31名执政联盟议员没有投票,卡梅伦的领导因此广受质疑。

英国历史学家评论,这是自1782年以来,英国首相提出有关战争的动议首次没能在议会获得通过。

另据英国《卫报》报道,一份内部调查发现,议会304名保守党议员中,只有20人“全面支持”针对叙利亚当局的军事行动,大约200人“勉强”支持卡梅伦的提议。

据新华社

化武调查小组 离开大马士革

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组8月31日离开叙利亚首都大马士革。

调查小组成员所住酒店的工作人员当天向新华社记者证实,调查小组成员当天凌晨从酒店离开,乘车前往叙黎边境。联合国秘书长发言人内西尔基30日说,联合国调查小组已完成对本月21日最新一起叙利亚化武传闻的实地调查工作,将于31日携带采集的样本前往荷兰海牙。 据新华社

曼德拉 目前仍在医院 病情依旧危重

南非总统府8月31日发表声明,否认媒体关于前总统曼德拉已经出院的报道。

南非总统府发言人迈克·马哈拉吉说,“总统府已经注意到媒体有关曼德拉已经出院的不实报道,”实际情况是,曼德拉目前仍在医院,他的病情总体仍处于“危重但稳定”的状况。

马哈拉吉还说,曼德拉的病情“有时不稳定”,但经过抢救后又出现好转。

英国天空电视台等媒体此前报道说,曼德拉31日清晨已经从医院返回他在约翰内斯堡的家中,医生在他家中置备了一个病房,以便随时关注他的病情。

现年95岁的曼德拉今年6月8日因肺部疾病复发而被送往比勒陀利亚的一家医院,随后被宣布病情危重但稳定。自去年12月以来,曼德拉已是第四次因为肺部感染住院,这次住院是最长的一次。他的病情引起南非和全球民众广泛关注。 据新华社

凯特 产后五周露面 身材一如往昔



据英国《每日邮报》8月30日报道,英国王妃凯特29日出席了安格尔西岛马拉松开赛仪式,这是她自7月23日抱着乔治小王子亮相后的首次公开露面。

现年31岁的凯特穿着朴素,一件39英镑的Zara无袖衬衫还是怀孕时就穿过的。此外,她还穿了一件价值570英镑的拉尔夫劳伦骑装上衣和一条180英镑的Paige牛仔褲。据了解,凯特原本没有打算这么快“复工”,她的第一次官方活动被安排在9月12日。29日她与丈夫威廉王子一起出席安格尔西岛的马拉松开赛仪式,是为了感谢当地人对他们的支持,他们在这里住了两年。威廉王子将在9月结束皇家空军搜救队的飞行员工作,届时他将和凯特搬回伦敦。

凯特在参加活动时透露,她的母亲卡罗尔已经前来替他们照顾乔治小王子了。“他很好,现在正跟外婆在一起。他睡得很香,但也可能下一分钟就开始闹腾。”

凯特当天穿着紧身牛仔裤,身材苗条一如往昔。凯特很喜欢运动,据悉她会通过遛狗来保持体形,并且还去上过产前瑜伽课。

据《中国日报》

朝取消美特使“捞人”访问

美国国务院8月30日说,朝鲜当天突然取消对美国特使罗伯特·金的访问邀请,没有解释原因。美国、韩国官员均感“惊讶和失望”。罗伯特·金原定当天前往朝鲜,寻求朝方释放一名遭扣押的韩裔美国人。一些分析师说,朝鲜临时拒绝,可能是因为不满美国拒绝把放人与重启美朝对话“挂钩”。

朝方突然变卦

作为美国政府分管朝鲜人权事务的特别代表,罗伯特·金原定30日从日本首都东京启程前往朝鲜,次日返回,寻求朝方释放美国公民

朝取消美特使“捞人”访问

朝方没有解释原因,美韩官员都感到“惊讶和失望”

裴俊浩(英文名肯尼斯·裴)。美国国务院副发言人玛丽·哈夫30日在例行新闻发布会上说,朝方临时通知收回对罗伯特·金的访朝邀请,没有说明原因,“令我们惊讶和吃惊”。哈夫说,美方已寻求朝鲜澄清这一决定,同时尽力促成罗伯特·金能够在晚些时候访朝。她补充说,这名特使打算31日下午从东京返回美首都华盛顿。

韩国官员同样表达沮丧之情。一名韩国驻美大使馆官员说,韩方期待罗伯特·金访问朝鲜并领回裴

俊浩,那可能有助于为缓和朝鲜半岛紧张局势营造积极氛围。朝方的决定令“我们惊讶和失望”。

美方仍在等待

一名美国政府官员说,美方仍在等待朝方允许罗伯特·金入境。

这名不愿公开姓名的消息人士告诉韩国联合通讯社记者,华盛顿这边“许多人正在挠头”,“朝方这样的举动只会导致进一步失去信任和可信度”。“鉴于朝方显然正用一名美国公民的生命博弈,美方越来越不耐烦。”哈夫说,美方依旧“严重关切”裴俊浩的健康状况,继续敦促朝鲜当局出于人道考虑给予他“特别赦免”,立即放人。

据新华社

就越耐烦。”哈夫说,美方依旧“严重关切”裴俊浩的健康状况,继续敦促朝鲜当局出于人道考虑给予他“特别赦免”,立即放人。

就朝鲜为什么在罗伯特·金即将启程前收回访问邀请,一些分析师说,原因可能是美国政府声明不会把这次访问与重启美朝对话的可能性挂钩,令朝方不爽。美方坚持把罗伯特·金访朝定性为“人道主义访问”。一名美国官员强调,朝方知道美方把这一人道主义事件与对话的条件“切割”。 据新华社